

# Мегионские НОВОСТИ

№ 85 (1327) вторник

2 ноября 2004 г.

Городская газета Издаётся со 2 марта 1992 года Выходит два раза в неделю

Прогноз погоды  
со 2 по 7 ноября

Погода ожидается холодная, со снежными бурями. При прохождении циклона температура составит -9, -14С. С 5 ноября с поступлением холодного арктического воздуха столбик термометра в ряде районов опустится до -17, -22С, а дневной максимум будет не выше -7, -12С.

округ

## ЮГОРЧАН СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

Естественный прирост населения Ханты-Мансийского автономного округа за 9 месяцев 2004 года составил 8 263 человека, это на 381 человека больше, чем за тот же период прошлого года.

Небольшой спад рождаемости наблюдается в восьми из двадцати двух муниципальных образований — в Когалыме, Лангепасе, Мегионе, Нефтеюганске, а также в Нефтеюганском, Нижневартовском, Сургутском и Ханты-Мансийском районах.

С января по сентябрь в Югре заключили браки 9328 пар, а расторгли — 7930. Статистика показывает, что практически во всех территориях зафиксировано снижение количества заключенных браков, но при этом отмечается, что и разводиться в 2004 году стали реже.

## ДОХОДЫ ЮГРЫ В 2005 ГОДУ

Более 40 вопросов рассмотрели депутаты окружной Думы. Заместитель председателя Правительства, директор Департамента финансов ХМАО Вера Дюдина представила бюджет округа на 2005 год, который законодатели приняли в первом чтении.

По ее словам, сумма доходов окружного бюджета 2005 года составит более 43,5 млрд. рублей, расходов — более 50 млрд. рублей. Предельный размер дефицита установлен в сумме более 6,5 млрд. рублей. Приоритетные направления бюджетной политики Югры — улучшение качества жизни населения региона, которое основывается на стабильном развитии экономики, реформирование бюджетного процесса с целью создания условий и предпосылок для максимально эффективного управления государственными финансами.

ИА «ЮГРА-ИНФОРМ».

## ГУБЕРНАТОР ЗА СОХРАНЕНИЕ ГАРАНТИЙ

Александр Филипенко призвал работодателей внебюджетной сферы Югры сохранить систему социальных гарантий своим работникам. С этим обращением губернатор Ханты-Мансийского автономного округа выступил на III конференции промышленников и предпринимателей-работодателей Югры в четверг. Александр Филипенко отметил, что Правительство Югры приняло ряд решений, гарантирующих бюджетникам сохранение существующего объема северных льгот и повышение заработной платы.

«Я убедительным образом прошу всех работодателей при заключении коллективных договоров на 2005 год последовать примеру Правительства и документально зафиксировать существующую сегодня систему взаимоотношений со своими работниками. Я убежден, что люди, работающие в Ханты-Мансийском автономном округе и делающие огромное дело для округа и России, достойны именно таких мер социальной защиты. Иное решение в текущей обстановке не будет способствовать экономической и социальной стабилизации в нашем регионе», — подчеркнул губернатор Югры.

Окружная Дума на своем заседании 29 октября уже одобрила в первом чтении законопроект «О социальных гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в Югре, работающих в организациях, финансируемых из бюджета автономного округа». Этот документ официально закрепляет права северян на получение заработной платы с учетом районного коэффициента 1,7, процентную надбавку к окладу за стаж работы на Севере, оплату проезда к месту использования отпуска и обратно, а также дополнительное негосударственное пенсионное обеспечение и другое.

Пресс-служба губернатора ХМАО.



ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД

Марина Сергеевна Бендрикова — главный бухгалтер Детской школы искусства №2 поселка Высокого. «Уравновешенная, скромная, деликатная, прекрасно ладит с коллективом, очень образованный человек и грамотный специалист. Работать с такими умными и знающими свое дело людьми — одно удовольствие», — так охарактеризовала ее директор школы Г.С. Кузнецова.

Финансовая деятельность предприятия, анализ, начисления заработной платы, учет и сохранность материалов, всевозможная отчетность, работа с налоговыми органами — все это находится в ведении Марины Сергеевны. И справляется она со

своими обязанностями прекрасно. «У нас не бывает, чтобы какая-то работа была сделана не вовремя, — говорит Марина. — Бухгалтера, в первую очередь, должны отличать аккуратность, добросовестность, точность — даже скрупулезность. И еще одно качество — умение работать с людьми. Если, к примеру, у кого-то из работников возникают вопросы по поводу начисления заработной платы, мы никогда не ссылаемся на занятость и сразу все подробно объясняем. И экономист, и расчетчик, и я — стараемся работать красиво и правильно!».

Фото И. ВИНОГРАДОВОЙ.

## «Давайте строить планы вместе!»

партийная жизнь

С таким предложением обратилась руководитель исполнительного комитета местного отделения партии «Единая Россия» Надежда Хорюшина к членам Молодежного жилищного комплекса. Встреча с ними состоялась в новостройке по улице Первомайской, 6, где многие из молодых семей получили квартиры. Надежда Робертовна объяснила, что инициатор этой встречи — секретарь Политсовета местного отделения партии Анатолий Чепайкин, и предложила молодым семьям несколько форм сотрудничества:

— Можно вместе провести мероприятия по благоустройству территории вокруг дома: посадить деревья, обустроить детскую площадку. Есть идея создания детской комнаты для ребят, не посе-

щающих детский сад. Со стороны местного отделения партии мы обещаем поддержку в решении организационных вопросов. Для этого у нас есть опыт, возможности и желание.

Руководитель исполкома привела ряд примеров, подтверждающих эти слова. Посадка деревьев, помощь детям — школьникам из малоимущих семей, поддержка молодых семей в вопросе приобретения квартир — это лишь краткий перечень реальных дел партии.

Надежда Хорюшина рассказала собравшимся также о структуре местного отделения «Единой России» и о работе общественной приемной партии, а также о том, как строится сотрудничество с общественными организациями.

— Обязательно ли являться членом партии для того, чтобы получить помощь в решении какого-

нибудь вопроса? — поинтересовались собравшиеся.

— Обязательно, — ответила Надежда Хорюшина. — Мы помогаем всем, кто обращается в общественную приемную, делаем все, что в наших силах. Конечно же, мое выступление носит агитационную окраску: партии нужны молодые и инициативные люди, но главная цель — организовать молодежь, помочь ей направить свои силы на вершение добрых дел, на то, чтобы сделать жизнь людей интереснее.

Председатель МЖК Олег Куприянчук поддержал и дополнил выступление руководителя исполкома. Он пообещал собравшимся дальнейшую поддержку в решении вопросов, касающихся приобретения земельных участков, а также в решении других проблем.

И.БОЙКО.

хорошая новость

## ВКЛАД МЕГИОНА ВЕСОМ

Инспекция Гостехнадзора Ханты-Мансийского автономного округа награждена дипломом первой степени и золотой медалью «За разработку и внедрение программных средств по приёму экзаменов на право управления самоходными машинами».

Награждение состоялось в рамках прошедшей в Москве 8 — 12 октября 2004 года Российской агропромышленной выставки «Золотая осень — 2004».

Инспекция Гостехнадзора Югры представила на конкурс работы по двум номинациям: «Деятельность Инспекции Гостехнадзора» и «Программные средства и автоматизированные системы учёта и контроля».

По итогам конкурса Государственная инспекция по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники по Ханты-Мансийскому автономному округу в первой номинации награждена дипломом третьей степени и бронзовой медалью «За внедрение передовых методов деятельности органов Гостехнадзора», а во второй номинации — дипломом первой степени и золотой медалью «За разработку и внедрение программных средств по приёму экзаменов на право управления самоходными машинами».

В подготовке работ на конкурсе высокий профессионализм проявили начальник Инспекции Гостехнадзора г. Мегиона, главный государственный инженер-инспектор Гостехнадзора Н.К. Хайбуллин, главный специалист, инженер — инспектор Гостехнадзора автономного округа Л.Л. Калашников.

Пресс-служба  
губернатора ХМАО.

# ДЕПУТАТЫ ПРИНЯЛИ К СВЕДЕНИЮ

(Из заседания Думы муниципального образования город Мегион)

Из немалого количества вопросов, вынесенных на заседание Думы муниципального образования 27 октября, главными темами были: прогноз социально-экономического развития муниципального образования на 2005 год и формирование бюджета МО на этот же период.

## Реалии радуют, прогнозы озадачивают

Сегодняшний день радует жителей нашего города. Кинули в Лету задержки с выплатой заработной платы и пенсий, город развивается, благоустраивается, возводятся жилые, обеспечиваются летний отдых и детей, и взрослых. И прогноз на будущее мы строим на основе данных социально-экономического развития нынешнего периода. Под ним — научный анализ, сбалансированность системы ожидаемых в перспективе показателей социально-экономического, научно-технического развития муниципального образования. Об этом говорила депутатам заведующая отделом экономического анализа и прогнозирования администрации муниципального образования Н.В.Палиенко. Наталья Викторевна отметила, что основным фактором, влияющим на развитие экономики муниципального образования на прогнозируемый период, является состояние дел в градообразующем предприятии. Именно от этого зависят уровень доходов населения, развитие отраслей социальной сферы, жилищное строительство, уровень бюджетной обеспеченности. Сегодняшние реалии градообразующего предприятия позволяют смотреть в будущее с оптимизмом: увеличивается рост добычи нефти, высокая цена на «черное золото» способствует росту доходов предприятия. По прогнозу в 2005 году будет добыто 23065 тысяч тонн нефти, или на 3,5 миллиона больше этого года. Объем промышленной продукции составит в этих ценах 51623 миллиона рублей. Ожидается незначительный рост инвестиций в объекты производственного назначения. Что касается непродовольственной сферы — школ, больниц, жилых домов, объектов ЖКХ, финансирование будет идти за счет консолидированного бюджета: окружного, муниципального и средств населения (строительство жилья). На 2005 год на строительство объектов соцкультбыта в округ заявлена сумма 810,3 миллиона рублей. Это строительство школы, расширение и реконструкция больничного комплекса, киноконцертный зал, крытый хоккейный корт, социальный дом для престарелых, строительство и модернизация объектов инженерного обеспечения, строительство жилья и другие объекты. Решение по инвестированию в них Правительством ХМАО пока не принято.

Согласно предложенному прогнозу предполагается увеличение товарооборота по всем каналам реализации, что обуславливает рост доходов населения, снижение уровня инфляции.

Муниципальное образование продолжает оставаться территорией с положительным салдо естественного прироста населения.

Наметилась тенденция к снижению уровня безработицы в городе. И в прогнозируемом периоде по сравнению с 2004 го-

дом следует ожидать некоторое снижение численности регистрируемых безработных граждан — с 2,4 тысячи до 1,9.

Наиболее обобщающим показателем экономического развития муниципального образования и роста благосостояния людей являются их денежные доходы. В нынешнем году они оцениваются в размере 12368 рублей на душу населения, в следующем году составят 13336 рублей и возрастут на 7,8 процента.

Если говорить о финансовых ресурсах территории, то «львиную» долю в них занимает налог на добычу полезных ископаемых. В 2004 году он составляет 73,8 процента от всех доходов, по прогнозу на 2005 год — 75,9. При этом доля доходов, поступающих в местный бюджет муниципального образования, в нынешнем году составляет 4,6 процента, в 2005 согласно расчетам составит 1,8 процента, то есть, наш бюджет на прогнозируемый период более чем на 80 процентов будет дотационным.

Более подробно о подходах к формированию бюджета 2005 года — главного фундамента осуществления всех прогнозов докладывала депутатам директор Департамента по финансам Любовь Денисова. В качестве местных сто процентов остаются только налог на имущество физических лиц и земельный налог. Остальные все являются федеральными и региональными, и отчисления от них в пользу муниципального образования производятся только по согласованию вышестоящих сторон. В 2005 году с 15,5 до 3,5 процента снижены ставки налога на прибыль, зачисляемого в местный бюджет, налог на имущество организаций, игорный бизнес в полном объеме уходит в округ. Не будут поступать в бюджет муниципального образования налог на наследство и дарение, акциз на пиво. Увеличиваются ставки отчислений в местный бюджет по налогу на упрощенную систему налогообложения и единый налог на вмененный доход с 75 до 90 процентов. Эти и небольшие другие отчисления в бюджет муниципального образования составят где-то четвертую часть от потребного. Остальное будут субвенции и дотации из окружного бюджета. Такая ситуация продиктована значительными изменениями в Налоговом кодексе и в области межбюджетных отношений, при которых существенно увеличиваются полномочия органов государственной власти автономного округа.

В частности, на уровень субъекта Федерации передаются расходы по обеспечению содержания образования, здравоохранения и социальной политики, находящихся на территории муниципального образования.

Но, как сказал председатель Думы муниципального образования город Мегион А.П. Ломачинский, «... ситуация не удручающая. Город жил и будет жить. Увеличивается добыча нефти, а значит, будет пополняться и бюджет муниципального образования. Администрация работает тесно с Правительством

округа по привлечению средств на социальную структуру города, решение жилищных вопросов».

Депутаты обе информации приняли к сведению. Деньги работают на результат.

## Деньги работают на результат

Как реализуется Программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на 2004-2007 годы» — докладывала заместитель главы муниципального образования, председатель МК ПЗНСО Людмила Велиева. Она подробно рассказала о проведенных в рамках программы мероприятиях, на реализацию которых за отчетный период было израсходовано 12 миллионов 918 тысяч рублей из местного бюджета.

Из них на первый раздел программы («Организационные и правовые меры по предупреждению распространения наркотических средств и их незаконного оборота») было использовано 7 миллионов 207 тысяч 800 рублей. На лечение и реабилитацию лиц, допускающих немедическое потребление психоактивных средств, и на материально-техническое обеспечение психоневрологической больницы израсходовано 4 миллиона 420 тысяч 890 рублей, на обеспечение контроля над легальным оборотом и пресечение незаконного оборота наркотических средств — 923 тысячи рублей.

В связи с вводом в строй во втором квартале 2004 года нового здания психоневрологической больницы, где развернуто 10 коек для лечения наркозависимых, значительно увеличился объем оказываемых медицинских услуг. За 9 месяцев текущего года пролечено 145 человек (за аналогичный период прошлого года — 39).

Большая работа проведена по предупреждению преступлений в сфере НОН — об этом более подробно рассказал руководитель отделения Госнаркоконтроля по ХМАО Сергей Насрулаев. В силу различных причин наш город стал центром распространения наркотиков в Нижневартовском районе, что обусловлено прохождением через Мегион транспортной артерии. За 2004 год только в Мегионе изъято 1 кг 464 грамма наркотических веществ.

Однако, сделано хоть и много, но далеко не все, что планировалось. Недостаточно финансируется рекламная кампания в СМИ, не хватает наружной рекламы, пропагандирующей здоровый образ жизни.

Обсуждая данный вопрос, депутаты отметили, что мероприятия, проведенные в рамках программы, оказывают положительное влияние на формирование общественного мнения и препятствуют росту наркомании в городе (количество наркозависимых у нас не увеличивается — и уже это радует).

## Чем лучше работа, тем выше уровень доверия

С отчетом «О реализации Программы по активизации деятельности участковых уполномоченных милиции общественной безопасности ОВД г. Мегиона за

текущий период 2004 года» выступил начальник МОБ Мегионского ОВД Г.Минигулов. Он отметил, что аналогичные программы были приняты в шести муниципальных образованиях, но практически они нигде не работают. В Мегионе же на развитие службы участковых в рамках данной программы было выделено 700 тысяч рублей. Улучшение материально-технической базы участковой службы позволило личному составу повысить эффективность работы и достичь хороших результатов в оперативной и служебной деятельности. Сегодня Мегионское отделение участковых занимает первое место в округе по итогам девяти месяцев.

Было отмечено, что повысился уровень доверия населения к участковым, о чем свидетельствуют результаты опроса, проводимого сотрудниками управления округа: 60 процентов горожан оценили работу участковых положительно. Сегодня служба участковых (штатная численность — 20 человек) занимает лидирующее место среди других служб ОВД.

Депутаты приняли информацию к сведению и перешли к рассмотрению вопроса о выполнении мероприятий по благоустройству территории муниципального образования город Мегион.

## Город благоустраивается

В отчете, предоставленном на заседание городской Думы, отмечается, что по итогам 9 месяцев освоено 38,5 млн. рублей из 56 млн., предусмотренных в бюджете муниципального образования город Мегион на содержание и благоустройство. Причем, финансирование работ осуществлялось пропорционально количеству населения в г. Мегионе и пос. Высоком с учетом специфики дорог, жилья и других объектов. Средства израсходованы на строительство въездной дороги по ул. Губкина, благоустройство зоны отдыха на берегу протоки Меги, территории кладбища, реконструкцию сетей уличного освещения, сквера у памятника Воину-освободителю, приобретение и строительство детских площадок (три из них — в пос. Высоком), капитальный ремонт дорог (в том числе и в поселке), противопожарные мероприятия, снос гаражей в пос. Высоком и др. В этом году у города появилась возможность расширить объемы работ по благоустройству за счет дополнительных поступивших доходов, в основном, от ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз». В рамках соглашения о социальном партнерстве администрации муниципального образования и акционерного общества заасфальтированы дороги на пяти городских улицах, в 9 микрорайоне, установлен светофор, начато строительство парка аттракционов на берегу Меги, выполнен ряд других важных работ в общей сложности на сумму более 35 млн. рублей.

Обсуждая вопрос о ходе выполнения работ по реализации программ капитальных вложений в муниципальное образование город Мегион, депутаты обратили внимание на то, что из 450 миллионов рублей, выделенных по плану 2004 года, за 9 месяцев текущего года освоено только 183 миллиона рублей. Как пояснил директор МУ «Ка-

питальное строительство» В.Авраменко, это обусловлено тем, что почти 200 миллионов рублей (дополнительные средства по жилищной программе) поступили уже в третьем квартале, и до сих пор не проведен тендер на строительство школы в 9-м микрорайоне (по этой причине не было освоено около 150 млн. рублей). Все остальные работы ведутся по плану, и средства будут освоены до конца года.

К числу самых значимых, уже построенных социальных объектов относятся газовая котельная в пос. Высоком, здания психоневрологической больницы, Детской художественной школы и др.

Завершаются работы по реконструкции общеобразовательной школы №3, здания для вновь созданной ДЮСШ №3, сооружению хоккейного корта, нового спортзала для СК «Олимп».

Большинством голосов (депутат Владимиров воздержался) думцы решили принять к сведению информацию по данному вопросу.

## Можно грызть гранит науки, если кормят хорошо

Депутаты внесли дополнения и изменения в Программу перспективного развития на территории муниципального образования город Мегион, утвержденную решением Думы от 30 января 2003 года № 288. Вопрос касался совершенствования структуры и развития материально-технической базы Муниципального общеобразовательного учреждения № 5 «Гимназия» на 2004-2005 годы. Деньги на модернизацию и техническое оснащение школы-гимназии (создание лингафонных кабинетов и т.п.) будут выделяться по мере поступления в бюджет дополнительных средств.

Однако руководители учебных заведений сегодня обязаны заботиться не только о качестве образования, но и о качественном питании детей. А в этом плане, к сожалению, дела обстоят не столь блестяще.

Депутат А.Кобзев, возглавлявший депутатскую комиссию, занимавшуюся вопросом организации общественного питания в муниципальных образовательных учреждениях города, привел ряд примеров, свидетельствующих о грубых нарушениях в организации питания школьников.

За период с 6 по 20 октября члены комиссии проверили 12 столовых. Практически во всех учебных заведениях (за исключением школы №6 в поселке Высоком и профессионального лицея №1) в результате проверок были выявлены серьезные нарушения.

После проведения заключительного совещания по итогам проверки депутатская комиссия решила: отметить ряд серьезных нарушений в муниципальных образовательных учреждениях города (школы №№ 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8); принять меры по устранению выявленных нарушений и административного воздействия к виновным.

О ходе исполнения доложить на заседании Думы в декабре текущего года.

Очередное заседание, в повестку дня которого решено включить восемь вопросов, народные избранники проведут 24 ноября.

Г. ДОРОШЕНКО.  
Н. КУПАЛЬЦЕВА.

# ЛУЧШАЯ В ОКРУГЕ ОХРАНА - МЕГИОНСКАЯ



По итогам работы за первое полугодие 2004 года отдел вневедомственной охраны ГОВД г. Мегиона был признан лучшим в округе. Двум сотрудникам отдела Виталию Ротарю и Елене Ридель за образцовое исполнение служебных обязанностей недавно были вручены правительственные грамоты, что подтверждает высокий уровень профессионализма людей, обеспечивающих охрану государственного и личного имущества.

Наш разговор с заместителем начальника отдела вневедомственной охраны Виталием РОТАРЕМ о рабочих буднях ОВО и изменениях, грядущих в службе.

## в будни и праздники

Вневедомственная охрана осуществляет охрану объектов посредством технических средств, а также устанавливает всевозможную аппаратуру (кнопки тревожной сигнализации и другие средства охраны). Обеспечиваем мы и милицейскую охрану объектов. На сегодняшний день такая услуга предоставляется нами семи учреждениям (в основном - банковской системы). Всего же мы охраняем 205 объектов.

Работы по монтажу оборудования выполняют подрядчики: «Электроспецсервис», «Синтез» и «Багратион».

**Насколько технически вооружена сама охрана?**

Мы постоянно интересуемся всеми техническими новинками, касающимися охранной деятельности. Каждый год посещаем выставки. Самая крупная и известная из них (МИПС) ежегодно проходит в Москве весной. Я бываю там, изучаю предлагаемые новинки, выбираю интересующие нас. После этого мы делаем заявку на Управление вневедомственной охраны округа, они закупают нужное оборудование, комплектуют его и отправляют нам.

**В последнее время много внимания уделяется борьбе с терроризмом. Какая работа в этом направлении ведется отделом вневедомственной охраны?**

В решении вопросов антитеррористической направленности мы постоянно сотрудничаем с администрацией города. Основные объекты жизнеобеспечения Мегиона находятся под усиленным контролем с нашей стороны. Думаю, что вскоре мы будем заниматься уста-

новкой технических средств охраны в учебных и детских дошкольных учреждениях.

**Какое оборудование вы будете устанавливать, к примеру, в школах?**

На каждом объекте будет установлено два разных вида приборов.

**Сколько горожан доверяют ОВО охрану своих квартир? И во что эта услуга им обходится?**



На сегодняшний день мы охраняем 382 квартиры. Надо заметить, что число горожан, пользующихся нашими услугами, постоянно увеличивается. Мы не раз доказывали нашу способность эффективно защищать имущество граждан. Сотрудниками вневедомственной охраны задержано на местах преступлений пять человек, попытавшихся украсть чужое имущество. Всего же за девять месяцев текущего года сотрудниками

ОВО было задержано за административные правонарушения 2096 человек, предотвращено 39 преступлений.

Что касается стоимости монтажа сигнализации, то с декабря она составит сумму 3000-4000 рублей, ежемесячная абонентская плата - 250 рублей.

**В последнее время ведутся разговоры о преобразовании вневедомственной охраны. Рассматривалась даже версия ее вывода из системы МВД. Будут ли в ближайшее время проведены какие-либо реорганизации?**

Определенные преобразования уже произошли. Вневедомственная охрана по-прежнему остается в составе милиции общественной безопасности, изменится только ее структура: произойдут сокращения численности вознизированной охраны. Это не значит, что люди, работающие в этом отделении, останутся без работы. Мы можем предложить им другие должности. Соглашаться или нет - их право. Я надеюсь, что большинство служащих вознизированной

охраны останутся в нашем коллективе. Расставаться с надежными, добросовестными людьми, имеющими к тому же богатый опыт работы, не хотелось бы. Надеюсь, что наш коллектив останется таким же большим и дружным.

**И. БОЙКО.**

На фото: заместитель начальника ОВО Багдас Калдаманов и оперативный дежурный Николай Садовничий.



Городскому здравоохранению - 40 лет

## «НЕ МОГУ СИДЕТЬ БЕЗ ДЕЛА...»

*«Все свои силы и совесть я вкладывала в работу», — говорит о себе Валентина Евгеньевна Самарина, проработавшая тридцать шесть лет санитаркой в городской больнице. Десять лет она трудилась в хирургическом отделении, а все последующие годы обихаживала грудничков и мамаш в Мегионском роддоме.*

Люди, волею обстоятельств попавшие на больничную койку, особенно чутко реагируют на тепло и внимание, видят, кто к ним с душой относится, а кто равнодушен.

В присутствии Валентины Евгеньевны пациенты чувствовали себя комфортно: приветливая и заботливая нянечка бережно и аккуратно обращалась с тяжелобольными, ловко и умело управлялась с новорожденными малышами. Даже спустя много лет бывшие пациенты, случайно встречая Валентину Евгеньевну на улице, здороваются, спрашивают о делах, приглашают в гости...

*— Я очень люблю людей, детей маленьких, — признается В. Самарина. — Не могу обидеть человека, причинить боль — так меня мама воспитала.*

Своих двух дочек Валентина Евгеньевна старалась воспитывать так же — в любви и уважении к людям. И сегодня по праву гордится и детьми, и внуками.

Два года назад, после перенесенной тяжелой операции, Самарину перевели на более легкий труд: сейчас она работает вахтером в поликлинике для взрослых. Новую «должность» Валентина Евгеньевна восприняла с обидой.

*— Отняли у меня мою любимую работу, — говорит она. — Не могу я просто сидеть на месте. Не дает покоя мысль о том, что сейчас в отделении кому-то нужна моя помощь, а меня рядом нет...*

Какая награда может быть выше, чем уважение людей, их признание? За многолетний и добросовестный труд Валентина Евгеньевна Самарина отмечена Благодарственными грамотами главы муниципального образования и Почетной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации.

**Н. КУПАЛЬЦЕВА.**

## С 1 ОКТЯБРЯ БЮДЖЕТНИКИ СТАНУТ ПОЛУЧАТЬ БОЛЬШЕ

актуально

Согласно постановлению губернатора, подписанному 23 сентября этого года, с 1 октября ставка первого разряда Единой тарифной сетки в ХМАО повышается с 600 до 720 рублей. Кроме того, руководством округа установлены дифференцированные поразрядные доплаты социальной защиты в твердой сумме к основным должностным окладам работников бюджетной сферы от 600 рублей (к первому разряду) до 1450 рублей (к 18 раз-

ряду). В среднем заработная плата бюджетников Югры с октября увеличится на 30,5 процента. При этом работники с низкими разрядами зарплата вырастет более чем на 40 процентов, те, кто имеют высокие разряды, получают прибавку в 20 процентов. Думаю, необходимо сказать, что Правительство предполагало провести повышение заработной платы в два этапа. С первого октября планировалось определить ставку первого разряда 600 рублей плюс социальная защита, а с 1 января 2005 года вве-

сти ее в размере 720 рублей. Вот как решение повысить зарплату бюджетникам с 1 октября прокомментировала заместитель председателя Правительства Югры Вера Дюдина: *«Мы приняли решение ввести ставку 720 рублей, не дожидаясь нового года, в том числе благодаря благоприятной экономической обстановке в округе. Кроме того, мы достигли еще одной немаловажной цели - ставка первого разряда ЕТС в 720 рублей с учетом диф-*

*ференцированной доплаты к окладу дает среднюю зарплату в 3944 рубля, что выше прожиточного минимума для трудоспособного населения Югры на 47 рублей».*

В связи с повышением заработной платы фонд оплаты труда в бюджетной сфере с 1 октября вырастет на 15 миллионов рублей.

**Л. ДЕНИСОВА,** директор Департамента по финансам администрации муниципального образования.

## ЛАЗЕРНОЕ ВОССТАНОВЛЕНИЕ ЗРЕНИЯ при близорукости, дальнозоркости, астигматизме.

Лечение всех форм катаракты и глаукомы.

Врачи Тюменского центра микрохирургии глаза «Визус-1» проводят предварительную диагностику в г. Мегионе, в детской поликлинике, 10 ноября 2004 г.

Запись по телефону: 3-96-28 и 3-18-09.

новости из музея

# ИЗ МЕГИОНА В СЕУЛ



**В октябре нынешнего года в столице Южной Кореи г. Сеуле состоялась XX Генеральная конференция Международного совета музеев (ИКОМ), на которой присутствовали представители 150 стран мира. В составе российской делегации в работе конференции принимала участие директор Мегионского регионального экоцентра Виктория Ивановна СПОДИНА.**

**Виктория Ивановна, Вы уже не в первый раз участвуете в форумах ИКОМ. Какова тема Сеульской конференции? Какие вопросы обсуждались в процессе ее работы?**

Генеральная конференция ИКОМ проводится один раз в три года для оказания содействия целям мирового музейного сообщества в сохранении, приумножении и распространении всемирного культурного и природного наследия. Ранее мне была предоставлена возможность участвовать в двух генеральных конференциях: в 1998 году в Мельбурне (Австралия) и в 2001 году в Барселоне (Испания). Тогда на обсуждение были вынесены вопросы сохранения культурного разнообразия, решения экономических и социальных проблем, стоящих перед музеями. Тема Сеульской конференции — «Музеи и нематериальное наследие».

**Что подразумевает понятие «нематериальное наследие», о чем идет речь?**

Дело в том, что музейщики всего мира уделяют огромное внимание

сохранению, исследованию, экспонированию музейных предметов и обмену ими. Но культура представлена не только в материальных формах. Она переходит от поколения к поколению посредством языка, музыки, театра, обычаев, ритуалов и множества других форм. Все это и является нематериальным наследием (в том числе и те места, в которых обитают рожденные людьми идеи). Мировое музейное сообщество ныне признает необходимость уделять значительное внимание как материальному наследию, так и нематериальной информации путем развития междисциплинарного подхода.

Нематериальное наследие является живым, следствием является живым, жизненным и находится в русле действующих социальных отношений. Могут ли музеи на имеющейся материальной базе сохранить нематериальное наследие? Если они возьмутся за это, то, скорее всего, потребуются не только их реформирование, но и переосмысление задач, стоящих перед ними.

**Что Вы имеете в виду?**

Если такую задачу

возложат на музеи, то, наверное, они должны быть хорошо оснащены технически и иметь группу подготовленных специалистов, способных выполнять эту задачу.

Уже сегодня для сохранения и популяризации нематериального наследия используются современные технологии, которые способны мультисенсорные данные о духовной культуре, включающей язык, танцы, ритуалы, преобразовать в цифровую информацию.

Как использовать цифровые медиа-технологии и их особенности для сохранения старого и создания нового нематериального наследия, как использовать такую глобальную сеть как Интернет для популяризации скрытого нематериального наследия этнических меньшинств, как сохранить процессы, в результате которых это наследие возникло? Эти и другие вопросы стали предметом обсуждения мирового сообщества.

Решать эти вопросы надо быстро, поскольку носители фольклора и хранители нематериального наследия — а это, как правило, пожилые люди — умирают, а вме-

сте с ними уходит целый пласт национальной культуры, который невозможно восстановить доподлинно.

**В чем Вы видите актуальность данной конференции?**

Сейчас для нас стало важным исследовать саму природу этого вида наследия и выявить наилучшие пути его сохранения и передачи последующим поколениям. Эта обширная тема представляет интерес для всех стран мира.

В Южной Корее, например, сохранение живого нематериального наследия возведено в ранг государственной политики. Здесь национальные традиции сохраняются и, главное, живут в танце, живописи, архитектуре...

В стране, где нет ископаемых богатств, поняли, что сохранение и культивирование национальных традиций и обычаев может быть экономически выгодным — это привлекает туристов и приносит государству деньги.

Сохраняя свою культурную идентичность, нам нужно подумать о том, как сделать нематериальное более зримым, чтобы заглянуть в духовные глубины различных культур мира. Для этого, наверное, должна быть разработана национальная программа сохранения живого нематериального наследия.

Сеульская конференция дала каждому музейному специалисту бесценную возможность поделиться со своими коллегами мыслями по этому важному вопросу.

Записала  
Н. КУПАЛЬЦЕВА.

культурная хроника

## СЛЕДУЮЩИЙ КОНЦЕРТ В НОЯБРЕ

Программой «Караван настроений» открыл свой концертный сезон обладатель гранта губернатора инструментальный ансамбль художественного коллектива «Вдохновение» «Music box» под руководством Игоря Гульманова.

Каждый год музыканты радуют своих поклонников новыми эстрадными и джазовыми произведениями. И в этот раз тоже не разочаровали пришедших на концерт зрителей.

Наряду с полюбившимися пьесами Д. Бенсона, Ф. Пауэра и песнями из репертуара джазовых левиц П. Аустин и Сары Войян в исполнении солистки Анны Борисенко прозвучали и новые, более сложные композиции в стиле «джаз-рок» и «андерграунд».

Неповторимый шарм певицы, музыкальная и исполнительская культура инструменталистов, удачное представление каждого номера ведущей Ольгой Максименко, световое и звуковое оформление создали приятную атмосферу праздника и хорошего настроения.

Тепло приняли зрители и юных участников концерта — детский эстрадный ансамбль Школы искусств «Камертон» под руководством И. Иванова и А. Зорина.

Следующий концерт «Music box» состоится в конце ноября.

Р. ЕФРЕМЕНКО.

## ПРАЗДНИК УДАЛСЯ!

23 октября в ДК «Прометей» состоялся ставший уже доброй традицией праздник посвящения в студенты первокурсников Мегионского филиала Сибирского профессионально педагогического колледжа. Как всегда, в зрительном зале не хватило мест, чтобы разместить всех, кто пришел на этот праздник.

Вечер открыла заведующая МФ СППК Надежда Михайловна Тетикли. Она вручила Почетные грамоты студентам за отличную учебу, активную гражданскую позицию, достижения в спорте, а также Благодарственные письма родителям.

От имени родителей Людмила Григорьевна Камышева поблагодарила весь коллектив преподавателей за теплое отношение и радушный прием в «семью» колледжа и сказала напутственные слова первокурсникам.

Концертная программа прошла на «ура». Зрители с восторгом встречали выступающих. В программе, которая длилась около трех часов, звучали песни, исполнялись танцы, сценки, пародии на «звезд» российской эстрады.

Из года в год растет творческий потенциал студентов и преподавателей Мегионского филиала. И мы верим, что по окончании колледжа наши студенты станут высококвалифицированными специалистами с активной гражданской позицией. Это позволит им достойно и уверенно создать свою будущую жизнь.

Н. ПАНОВА.

## «СТРАНА УТРЕННЕЙ СВЕЖЕСТИ»

Под таким названием в Краеведческом музее города Мегиона открылась фотовыставка, посвященная истории Кореи и 140-летию переселения корейцев в Россию. На выставке можно увидеть королевские гробницы периода династии Чосон, архитектуру и внутреннее убранство одного из старинных деревянных храмов Понынса, где хранятся ксилографические блоки с текстами 15-ти буддийских сутр, включая знаменитую Алмазную сутру. Неизменный интерес вызывает смена вооруженного караула на площади перед императорским дворцом и др.

Фотовыставку дополняют

предметы быта и декоративно-прикладного искусства: веера, гирлянды благополучия, «колокол счастья», плетёные изделия из рисовой соломы, куклы из папье-маше и многое другое.

Искусство Кореи представляет особый интерес. Эта страна, принявшая буддизм в IV в., не ограничилась ролью связующего звена между Китаем и Японией. Несмотря на близость столь могущественных соседей, Корея сумела сохранить свой язык и самобытное искусство.

Л. ЗАРИЦОВА, зав. выставочным залом Экоцентра.



Конкурсная комиссия администрации муниципального образования город Мегион приглашает организации к участию в открытом конкурсе по определению генподрядчика согласно целевой программе:

«Укрепление пожарной безопасности и реализации предписаний пожарной части».

Заказчик - МУ «Капитальное строительство».

Порядок и место получения конкурсной документации: предоставляется бесплатно после направления запроса на председателя конкурсной комиссии по адресу: 628685 г. Мегион, ул. Нефтяников, 8, администрация муниципального образования, отдел организации и контроля конкурсов, каб.309.

Место предоставления заявок: по вышеуказанному адресу.

Дата окончания приема заявок: 16 час. 00 мин. 29 ноября 2004 г.

Телефон для справок: 3-56-56; факс: 3-51-95.

Учредитель: администрация муниципального образования город Мегион.  
Газета издается МУ «НА «Мегионские новости».  
Зам. гл. редактора, ответственный секретарь: 2-22-10.  
корреспонденты: 2-21-51, бухгалтерия: 2-28-27,  
отдел рекламы, типография: 2-24-80.  
Наш адрес: ХМАО - Югра, Тюменская обл.,  
г. Мегион, ул. Строителей, 9.  
E-mail: megnews@megion.wsnel.ru

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.  
За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.  
Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья,  
с 8 до 16 часов  
по телефону: 2-24-80

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением.  
Регистрационный номер - ИИ № 17-0102.  
Индекс - 010107 от 26.10.2000 г.  
Главный редактор  
МУ «НА «Мегионские новости»  
Г. Ф. ДОРОШЕНКО.  
Телефон: 2-21-66.

Тираж 3000.  
Отпечатана в надательском центре «МВ-принт»: 628616,  
г. Нижневартовск,  
ул. Индустриальная, 36.  
тел.: 24-46-21.  
Способ печати: офсетный.  
Номер подписки  
1.11.2004 г., в 14.00.